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U ponedjeljak 10. rujna 2012. otpočeli su radovi u središnjem viničkom groblju, i to rušenjem
staroga kamenog zida s istočne strane groblja i zidanjem novoga kamenog zida visine metar i
širine 40 cm s okapnicom prateći kaskadno nagib terena, a kameni dio zida sa zapadne strane,
koji je urađen za vrijeme tadašnjega župnika fra Karla Grbavca 1929. god., kako piše u knjizi
Župa Vinica, također će biti preuređen s postavljanjem kamene okapnice.
Piše: don Ilija Drmić

      

Radove izvode Filip Prljević, Petar Urtić, Matko i Tomica Subašić. Oni su dobili raspisani
natječaj u svibnju i početkom lipnja 2012. s cijenom od 22 tisuće eura. U istom natječajnom
postupku ulazi u dovršenje i kapelica (vanjska i unutarnja žbuka, postavljanje kamenoga poda,
vrata i prozora, te popločavanje prostora ispred kapelice do ulazne kapije u groblje) na novome
dijelu ovoga groblja koja će služiti i za mrtvačnicu. Kapelicu je do ove sadašnje forme uradio i
donirao Nedjeljko Šiško Bikan, a blagoslovio ju je tadašnji župnik don Jozo Ivančić. Cijena toga
završnog posla iznosi 6000 eura.

  

  

Također ovom zgodom valja spomenuti i inicijativu pojedinih Viničana, domaćih i odseljenih, da
se nastavi obnavljanje stare crkve Križi u groblju. Ona je dobrano obnovljena iznutra, o čemu
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postoji detaljan opis u knjizi Župa Vinica, a sada bi trebalo prema narisima inženjera, jer se radi
o vrlo starome sakralnom objektu, izvršiti određene obnoviteljske pothvate izvana: popravljanje
krova, rješavanje oluka i odvod vode s crkve, zatim stare fasade (da li obijanje ili farbanje,
uređenje pročelja, prozora, ćoša i bočnih dijelova pomoću kamena...), oblaganje kamenom
staroga tornjića zvanoga preslica i drugoga. Sredstava za ostvarenje ovoga projekta nisu
pribavljena, nego ona će se postupno prikupljati od raznih domaćih i odseljenih donatora, kao i
od pojedinih kulturnih ustanova u BiH i Hrvatskoj koje daju svoje priloge za ovakve stare
objekte. Podsjetimo se, ova crkva u svojoj temeljnoj jezgri datira iz prijeturskog vremena, a
današnji njezin izgled potječe iz 1856.-1858. god. kada je bio župnik fra Petar Kordić i pripada
među jednine očuvane objekte. Obnavljana je više puta, a temeljito u povodu 100. obljetnice
župe Vinice za vrijeme župnika don Ante Ivančića. Ova obnova nije ostavila stari tornjić koji je
bio kameni, kao ni kameni pod, a najnovija obnova zbog nedostatka sredstava nije išla za
otkopavanjem zakopanoga kamena po kojem je nasuto raznovrsnoga materijala i potom
pijeska, te je izliven beton a po betonu postavljene kamene ploče u izvedbi radionice Mramor
Vir. Sada je crkva tvrda i veoma funkcionalna za liturgijska slavlja prigodom sprovoda,
blagoslova polja i u drugim zgodama.

Spomenimo ovom zgodom i to da je paralelno u tijeku i prikupljanje priloga za obnovu stare
škole posredstvom internetske stranice Zavičajnog društva Zavelim, što će koštati u prvom
obnoviteljskom valu oko 50 tisuća maraka. Tako obnovljena škola služit će mladima i svima
ostalima za razne susrete, druženja, zabavu i igre, zatim za sjednice Mjesne zajednice Vinica,
Lovačke sekcije Vinica, za mjesne i opće izbore..., a na žalost zasada se u njoj od 2002. god.
ne odvija nastava jer preostalih petero učenika iz Vinice odlazi u osnovnu školu u Aržano, dok
se školuju u Kazagincu desetak djece iz sela župe Vinice: Rošnjača, Zaljuti i Mijakova Polja.
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